

为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区科技局、河南省留学人员创业园及经开区新联会的指导下陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

## 刘瑞军 群众幸福安康 是我最大的心愿



一米八零的大个子、魁梧英气,说话快言快语,办事雷厉风行,这是经开区明湖办事处中铁社区党支部书记刘瑞军留给记者的第一印象。  
记者 王赛华  
经开时报 李洪永文/图

### 基层工作,点滴之间见作风

39岁的刘瑞军是土生土长的郑州人。1999年12月,刘瑞军应征入伍,军旅生涯不仅塑造了他坚毅、果敢、不屈不挠的性格,也对之后的社区基层工作产生了深远的影响。

“基层工作比较琐碎繁杂,这都能接受,因为经过几年部队生活的历练,我对基层工作中面临的种种困难还是比较适应的。”刘瑞军告诉记者。

2008年,他进入经开区明湖办事处工作,按照办事处安排,先后在综治办、安全办、计生办、党政办、基层办、大气办等部门工作。

在12年的基层工作中,令刘瑞军最难忘的是东杨、西杨、毛庄、梁湖拆迁工作和大气污染防治工作。

2009年,毛庄的一名小伙子因为一时对拆迁工作不理解,在现场协调会上竟然搂住刘瑞军抓伤了他的左脸。这一突发情况出乎所有人的意料,等大家反应过来时,刘瑞军的脸颊已经鲜血淋漓,

### 倾听民意,贴近群众生活

2018年7月,刘瑞军调到亚太社区,成为一名社区书记,尽职尽责,受到了各级领导和社区居民的普遍好评。

2019年3月,刘瑞军调任中铁社区担任书记,当时全市上下都在积极筹备全国少数民族传统体育运动会,中铁社区的干部职工也全身心地投入其中。郑州11中是分会场之一,周边的环境整治和道路提升工作是重点。作为该项工作的负责人,刘瑞军带领社区工作人员切实开展对重点区域、重点地段、重点部位的专项整治工作,营造出了干净、整洁、文明、有序的环境,通过实实在在的社区工作,为全国少数民族传统体育运动会提供了坚实的保障。

刘瑞军告诉记者,中铁社区党支部成立于2010年3月,现有党员50名,工作人

滴,同事们赶紧带着他去医院包扎伤口。家人闻讯赶到医院,看见当时的情形心疼得眼泪直流,而刘瑞军却安慰家人说,这也是工作的一部分,自己一切都好。后来,那名伤人的小伙子主动承认错误,刘瑞军与他握手言和,也没有追究他的责任。

2016年是大气污染防治工作开展第一年,刘瑞军调任办事处大气办,全面负责大气污染防治各项工作。作为负责人,他带领工作人员严格按照大气污染防治目标任务,不断加大执法力度,强化源头控制,通过控制工地扬尘污染、“散乱污”治理、散煤治理等举措,全力推进大气污染防治各项工作。在工作中抓住主要矛盾和重要时间的关键时间节点,2018年3月底完成老南岗工地清表工作任务。紧接着一个月之后,完成东杨工地清表工作任务,为经开区环境质量总体形成稳中趋好的发展态势做出突出贡献。

员15人。目前社区推行的“3366工作法”,以群众需求为核心,立足工作实际,是在实践中探索总结出的贴近群众、服务群众的工作体系,受到了上级领导的肯定和辖区居民的好评。“3366工作法”包括三进:精神文明进小区,环境卫生进楼院,法律服务进家庭。三听:听民意,贴近群众生活;听困难,解决群众困难;听需求,了解群众所需。六服务:政策服务、温暖服务、维权服务、咨询服务、健康服务,信息服务。六事民情:说事、理事、议事、办事、评事、督事。

“作为曾经在军营锻炼过的基层干部,我觉得一切行动听指挥,恪尽职守,不折不扣地努力完成上级领导交办的工作任务是天职。归根结底,辖区百姓幸福安康是我最大的心愿。”刘瑞军如是说。

## 赵工佐 用篮球为梦想 插上翅膀



坐在记者面前的分明是二十出头的阳光大男孩,他却说自己已过了而立之年。采访中,赵工佐向记者讲述了他用篮球为自己的梦想插上翅膀,如今又用篮球为更多青少年梦想插上翅膀的故事。  
记者 王赛华  
经开时报 李洪永文/图

### 渴望为挚爱的篮球干一番事业

赵工佐祖籍河北省保定市,1989年11月出生于郑州市。他的祖父、祖母、父亲、母亲都曾在郑州铁路系统工作。因为从小就喜欢打篮球,在郑州外国语中学读高中当上校篮球队队长时,他曾幻想过自己成为叱咤风云的篮球明星。

2012年上海应用技术大学景观设计专业毕业后,赵工佐前往美国洛杉矶南加州大学攻读设计专业的硕士研究生。赵工佐说,学习之余始终没有忘记自己的篮球梦,尽管他的专业和篮球风马牛不相及,可毕竟美国是“篮球王国”,从内心深处他觉得离自己的篮球梦想越来越近了。2014年硕士研究生毕业后,赵工佐的父母希望他找

一份稳定的工作,他在美国做了一年多设计师的工作,虽然感到安逸,但却缺少挑战性,干起来没有激情,他的内心还是渴望在篮球领域干一番事业。之后不久,他又重回校园,到加州大学洛杉矶分校运动训练专业学习了一年,获得了相关资质认证证书。

2015年到2016年,他和几个同学一同创业搞项目开发,也曾经红火了一段时间,但因为缺乏经验,最终不得不放弃那个项目,回国谋求发展。2017年5月,有了一定创业经验和人脉资源的赵工佐决定向着自己的理想重新出发,在河南郑州创办了自己的公司——虎翼国际体育公司。

### 做国际化教育先锋,为河南培育英才

赵工佐告诉记者,虎翼国际体育公司是河南省首家以外教篮球培训为特色的自营品牌体育教育公司,除了拥有专业的中教老师,公司还高薪聘请全职外籍篮球教练及训练师来华执教,并坚持使用条件一流的室内运动场馆,致力于给广大中国家庭带来纯正的美式篮球精神及科学的运动训练体验。

据了解,虎翼国际体育公司除主营儿童及青少年篮球培训业务外,还形成了以赛事活动、海外交流、运动装备、体育留学、球员经纪等业务为辅的综合发展模式,多渠道整合中美两国的体育与教育资源。目前,虎翼国际公司自2017年

落地河南郑州以来,已先后开设6家校区,服务上千个家庭,累计学员逾3000人,包括儿童、青少年及成人,企业品牌已经获得市场的广泛关注与认可。

赵工佐说,他始终认为,学习篮球不仅是为了成为职业运动员,这个不断学习训练比赛的过程,也可以让大家拥有健壮的身体和健全的精神,而这两样东西赋予了我们追求梦想的能力。他的梦想是帮助中国青少年培养体育爱好,塑造健康性格,成为更有竞争力的人才。他的企业愿景是成为运营效率最高、产品体验最好,同时最具品牌效应的国际化体育教育公司。

